



羊城晚报记者 唐珩

近日,广州市发展改革委公布了《广州市2020年重点建设项目建设计划》(以下简称“正式项目”)和《广州市2020年重点建设预备项目计划》(以下简称“预备项目”),其中正式项目共675个,包括白云机场三期扩建工程、广州南沙港区四期工程、琶洲港澳码头客运口岸项目等。

## 产业建设:

琶洲着力吸引龙头企业

广州今年共列入了266个产业重点项目,占比近四成。其中,琶洲将迎来唯品会公司总部大厦、环球电商城等的竣工验收;复星南方总部进入装修施工、工程收尾阶段,阿里巴巴华南运营总部进入机电安装阶段,TCL大厦今年将进入主体结构施工、幕墙施工、机电安装,广州国美信息科技中心进入幕墙施工、机电安装阶段,四个项目预计都将于2021年竣工。腾讯广州总部大楼、欢聚大厦、小米互联网产业园也预计2022年竣工。

南沙区则将目光放在了高精尖技术产业方面,今年将开工碳化硅

## 基础设施: 3条地铁线年内竣工

广州市2020年重点建设正式项目共675个,年度计划投资2959亿元。其中,基础设施建设项目有196项,计划投资1293亿元,数量占比近三成,投资额占比超四成。根据正式项目年度计划,今年,广州白云国际机场三期扩建项目将成为新开工项目中总投资最大的项目,包括第四跑道、第五跑道、东西四指廊、T3航站楼等在内的整个工程预计总投资488.21亿元,不过今年仍处于前期研究、四跑道主体工程相关征地拆迁工作。民航方面,今年白云机场三期扩建工程周边临空经济园区基础设施一期工程也将开工,将开始征拆及安置区启动区立项、建设工作,投资额22亿元。

琶洲港澳客运口岸项目一经

公布就受到强烈关注,今年,该项目也将开工,总投资3.58亿元,其中今年投资3亿元用于主体结构施工。

市政路桥项目方面,今年,广州大道快捷化系统改造二期第一批人行过街设施(天河路-沙太北路路口)将竣工,完成14个交叉口整治、新建8座人行天桥;广州大道快捷化系统改造二期第二批人行过街设施(天河立交-沙太北路段)将开工,完成道路交叉口改造8个,新建人行天桥7座。花都大道快速化改造(花山立交-花东立交)、空港大道(106国道-白云五线)、白云五线(机场高速-106国道)、同泰路尖彭路-白云大道立交、穗莞深城际铁路石牌站市政配套设施等市政路桥项目也将于年内竣工,中山八路公交站交通换乘枢纽改造工程则将于

年内开工。

铁路方面,今年广湛铁路广州段、深茂铁路广州段、广清城际广州白云至广州北站段将开工建设,广州铁路枢纽东北外绕线、广清城际铁路广州段、广佛环线佛山西站至广州南站段广州段将竣工。

地铁方面,广州地铁21号线(员村-增城广场)、广州地铁14号线1期工程(嘉禾望岗-东风)、广州地铁8号线北延段(文化公园-白云湖)、广州东部交通枢纽中心综合体(穗港深城际轨道新塘南站与地铁13号线、16号线换乘站)将可竣工,18号线(万顷沙-广州东站)、11号线(广州火车站-琶洲-广州火车站)、13号线二期(朝阳-鱼珠)、12号线(津峰岗-科学中心)、22号线(番禺广场-白鹤潭)、10号线(西朗-石牌桥)、7号线二

期(大学城南-水西)、14号线二期(广州火车站-嘉禾望岗)、5号线东延段(文冲-黄埔客运港)、3号线东延段(番禺广场-海傍)等仍在续建中,预计竣工时间均在2022年至2023年。

公路方面,花都至东莞高速公路、白云机场第二高速北段工程、汕湛高速广州段、广佛肇高速广州段均将于年内竣工;白云机场第二高速南段工程预计将于2021年竣工。



## 社会民生:

8个医疗卫生项目开工

今年重点项目中,社会民生项目共有99个,其中医疗卫生项目29个。广州将有8个医疗卫生项目新开工,其中广州市第一人民医院整体扩建项目将新建门诊综合楼、回迁住宅楼等建筑物,计划于2024年竣工。

此外,今年将开工广州市老年医院项目一期工程,老年医院将拥有门诊大楼、住院大楼、备勤楼,公共食堂,垃圾站、太平间、地下车库等建筑物,一期工程将有500张医疗床位,总投资额13亿元,预计于2023年竣工。

今年,广州美术馆、广州文化馆、南汉二陵博物馆、广州华侨博物馆等项目都将竣工。教育重点项目有31

个,今年新开工项目有9个,包括华南理工大学广州国际校区二期工程、新加坡南洋华侨中学、广州市执信中学教育国际交流与合作实验基地建设工程等。

在民政社保11项重点项目中,养老项目占了大半。广州市老人院扩建工程一期项目将于今年竣工,届时该院将拥有1000张床位;国家智慧健康养老示范基地(广州港疗养院升级改造项目)也将于今年竣工,将拥有医养结合楼1幢,设置养老床位400张、医疗床位99张。广州市第二老人院设置床位2000张,今年仍在续建中,预计将于2022年竣工。

## 广州企业债券申报搭上“直通车”

审核时间由15个工作日缩短到5个工作日

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员穗发宣报道:2019年,广州市成为全省唯一获得国务院企业债券“直通车”督查激励措施奖励的城市。企业债券有力地促进企业直接融资,推动实体经济发展和重大项目建设。21日,记者从广州市发展改革委获悉,广州市将以获得国务院“直通车”督查激励和企业债券注册改革为契机,继续抓好组织企业债券申报工作。

今年3月1日,国家发展改革委发布《国家发展改革委关于企业债券发行实行注册制有关事项的通知》(发改财金〔2020〕298号),企业债券发行全面施行注册制,取消了企业债券申报中的省级转报环节,鼓励发行企业债券的募集资金投向符合国家宏观调控政策和产业政策的项目建设。

广州市属于企业债券实行“直通车”机制地区,可以由企业直接向国家发展改革委指定的受理机构申报,实行“即报即审”,审核时间由15个工作日缩短到5个工作日。

广州市发展改革委介绍,当前广州市正大力推动交通枢纽、市政工程等基础设施建设,承担建设职能的重点国企有广州地铁、广州城投、广州交投、广州水投、广州环投等。这些企业投资需求旺盛,资金缺口大,未来企业债券发行将推动工作要进一步与广州市的重点工作、重大项目推动相结合。

目前,广州市企业债券申报发行主体以市级国企为主。下一步,广州市发展改革委将继续加大对区级国企、民企企业债券的支持力度。当前,广州市正在推进新一轮的基础设施、“新基建”等项目建设,鼓励和支持民营企业参与这些项目建设。

此前,广州地铁曾获批全国最大规模绿色优质企业债券300亿元,其中180亿元用于项目建设,120亿元用于补充流动资金,首批资金已投入地铁18号线、22号线等线路建设当中。



街市有料到

6月21日菜价

计量单位:元/公斤

本地菜心	9.54	苦瓜	8.81
大芥菜	6.85	青尖椒	9.47
西生菜	11.32	荷兰豆	15.83
菠菜	11.06	鲈鱼	40.31
绍菜	5.54	冻鸡翼	40.25
红萝卜	6.48	冻带鱼	52.87
水空心菜	7.13	红三鱼	61.63
青皮冬瓜	4.41	精瘦肉	66.63
青瓜	7.31	鲜牛肉	106.07
西芹	8.94	生宰光鸡	38.75

来源:广州市发改委价格监测中心

美国正遭遇公共健康危机、经济萎缩危机和种族不平等触发的社会危机“三连击”

## 特朗普为何“冒险”重启竞选集会?

热点观察

## 大规模集会是竞选“法宝”

已经锁定共和党总统候选人的美国总统特朗普20日在俄克拉何马州第二大城市塔尔萨举行美国新冠疫情期间首场竞选集会。

距离11月3日大选投票日还有四个半月时间,民主党方面基本锁定副总统拜登为总统候选人,对决格局大致确定。持续数月的新冠疫情及由此带来的经济冲击和高失业率,加之非洲裔美国人乔治·弗洛伊德之死引发的抗议浪潮等,给特朗普竞选连任带来巨大压力,并且不可避免地成为两党竞争的焦点话题。

那为何仍要坚持举行集会?综合

会被认为是竞选“法宝”,有媒体形容其为“政治肾上腺素”。共和党方面此役重启大规模竞选集会,既可动员选民、提振士气,也是重新调整竞选策略、确定竞选节奏的机会,还可为计划8月举行的共和党全国代表大会探路。俄克拉何马州共和党众议员凯文·赫恩说:“一场成功的集会将为之后的竞选季打下基础。”

不过也有分析人士认为,如果公共卫生专家的担忧成为现实,集会会重启加剧疫情发展,那么今后两党的竞选活动,特别是两党全国代表大会,将会受到影响。

## 对移民问题竞选承诺遇挫

竞选集会上,特朗普发表演讲,时长约105分钟,谈及新冠疫情应对、当前全美反暴力执法与反种族主义示威活动、“减税、外交和移民政策”等方面。

如今,美国正遭遇公共健康危机、经济萎缩危机和种族不平等触发的社会危机“三连击”,大选形势与疫情之前迥然不同。美国新冠确诊和死亡病例均居世界首位;逾4000万人

在疫情中失业,失业率升至上世纪30年代大萧条以来最高水平;弗洛伊德事件引发了美国自1968年黑人民权领袖马丁·路德·金遇刺以来最广泛、最持久的抗议浪潮……最新民调中,仅约四分之一美国选民认为国家朝着正确方向前行。

在竞选集会前,美国最高法院裁定不能立即废除前总统奥巴马制定的“童年抵美者暂缓遣返”计划,让特朗普在移民问题上的一项核心竞选承诺遭遇挫折。

美国福克斯新闻频道6月18日公布的民调结果显示,特朗普落后于拜登的差距继续拉大,50%的受访者表示会投票给拜登,38%的人会投票给特朗普。此次民调是在种族问题和警察暴力执法引发数周抗议活动的背景下进行的。上月民调显示,48%的受访者支持拜登,40%支持特朗普。

## 两党政客和民众分歧凸显

不过,特朗普在共和党内的支持率依然保持在90%以上。美国《华尔街日报》/全国广播公司新闻节目民调显示,就处理经济问题而言,选民

更喜欢特朗普而不是拜登。

观察人士认为,两党政客和民众在疫情防控、经济重启、种族等问题上的分歧凸显,而在大选年,美国党派极化和社会分裂恐将更趋严重。

当天,特朗普在集会演讲中展现了其竞选策略的一些主要思路:迎合右翼保守派,强调法律与秩序,塑造民主党过度左倾形象,以此动员共和党选民积极投票;打经济牌,强调疫情期间经济成绩以及近期失业率有所下降等利好消息,期望经济尽快复苏拉动选情;坚持反建制、反移民等政策主张……

一些美国媒体认为,共和党的竞选策略是加剧“分裂和愤怒”,以此激发共和党选民和摇摆州选民投票。还有观察人士认为,今年的选战可能会变成一场罕见的激烈对阵。

距离11月大选尚有时日,影响选情的未知因素还有很多。有媒体认为,美国当下正处于“自南北战争以来最严重的分裂状态”,不论今年大选结果如何,美国国内两党的对立都将持续,这种紧张的对立关系无疑将进一步加剧美国社会矛盾。

(新华社)

点赞

## 中国高速磁浮试验样车跑出600公里时速

据新华社电 21日,由中车青岛四方机车车辆股份有限公司研制的时速600公里高速磁浮试验样车在磁浮试验线上成功试跑,标志着我国高速磁浮交通系统研发取得重要突破。

在磁浮试验线上,试验样车首次进行系统联合调试,开展了多种工况下的动态运行试验,共完成200多个试验点。

时速600公里高速磁浮交通系统是科技部国家重点研发计划“先进轨道交通”重点专项课题之一。这个项目由中车青岛四方机车车辆股份公司技术负责,汇集国内高铁、磁浮领域优势资源,联合30余家企业、高校、科研院所共同攻关,目的

是攻克高速磁浮核心技术,研制具有自主知识产权的时速600公里高速磁浮工程化系统,形成我国高速磁浮产业化能力。

自2016年7月项目启动以来,项目团队突破高

速磁浮系列关键核心技术,成功研制了试验样车,经过地面调试和静态试验,此次车辆进入线路动态运行试验,首次试跑。

据了解,时速600公里高速磁浮交通系统研

发进展顺利,在试验样车成功试跑的同时,5辆编组的工程样车研制也在稳步推进中。按照计划,时速600公里高速磁浮工程样车预计在2020年底下线,将形成高速磁浮全

套技术和工程化能力。

搜索

## 1人落水7人施救重庆8名小学生溺亡

记者从重庆市潼南区委宣传部了解到,6月21日15时30分左右,重庆市潼南区米心镇报告:该镇童家村涪江河坝水域发现有人落水,当地政府立即组织力量进行搜救。截至6月22日7时10分,潼南区8名落水青少年全部打捞出水,均已无生命体征。

据初步调查,失踪人员均为居住在附近的米心镇小学学生,周末放假自发相约,到童家坝涪江河一宽阔的河滩处玩耍,其间有一名学生不慎失足落水,旁边7名学生前去施救,造成施救学生一人落水。21日晚,记者从当地居民获取的一段视频显示,孩子落水的地方位于一处河滩,涪江河面宽阔,多名救援人员在江边进行搜救。当地多位居民表示,事发在距离镇上不远的童家村童家坝外的涪江岸边,该段涪江河面宽有四五十米。落水的孩子多为女孩。发现孩子落水失踪后,当地迅速组织搜救。截至6月22日7时10分,经全力搜救打捞,潼南区8名落水青少年全部打捞出水,均已无生命体征。(综合)

## 英国警方认定公园持刀袭击为恐袭

伊里·萨阿杜拉。

警方起初说,政府认为这起持刀袭击看起来不像恐怖袭击。英国警方分管反恐事务的高级官员尼尔·巴苏说,尽管暂时无法确认行凶动机,没有情报显示人群密集地面临遭袭风险。

“福伯里花园”20日早些时候有反种族歧视示威者集会。巴苏确认,持刀袭击与示威无关。

为防控新冠疫情,英国现行限制举措要求酒吧等场所关闭。许多英国人因而傍晚在公园会友。事发公园周六傍晚尤其多。泰晤士瓦利地区警察局局长约翰·坎贝尔说,这样性质的事件“非常罕见”,他理解人们因这起袭击而忧虑。

英国首相鲍里斯·约翰逊21日召集多名内阁大臣、安全官员和警官开会,了解调查进展。

英国近年来多次发生恐怖袭击事件。曼彻斯特体育馆2017年5月22日一场演唱会期间发生自杀式爆炸袭击,至少22人死亡。一名行凶者去年11月29日在知名地标伦敦桥附近刺死2人、刺伤3人。一名男子今年2月2日在伦敦南部斯特雷特福德区持刀行凶,刺伤2人,随后遭警方击毙。

英国警方一名分管反激进项目的官员4月说,防疫期间的社交孤立可能导致一些人更容易受极端分子影响。

包雪琳(新华社专特稿)



柏林举办露天音乐会

6月20日,在德国柏林的宪兵广场,观众观看露天音乐会时保持社交距离。

德国柏林音乐厅交响乐团20日和21日在柏林音乐厅前的宪兵

新华社发